

話說香江

「皇龍道」，見龍在野。

天后廟有
銅鑼灣

道，乃一九三五年設立，其時十三丈長的金龍在此出沒，因而得名。

一九三五年正是香港史上最重要的會景大巡遊，非常熱鬧。當

年五月，

香港為紀

念英皇佐

治五世登基二十五周年，舉行三日兩夜的銀禧慶祝大典，極度隆重，耗資三百萬元（當時米價一元可買三十斤，可見經費之龐大）。香港華人社團出動六條龍祝賀銀禧，場面極度壯觀。此六龍乃銀龍（十四丈長）、紗龍（十三丈長）、彩龍（十五丈長）、飛龍（騰空飛舞，十二丈長）、水龍（陸地行舟，舟長數

丈），當然最重要首推金龍，龍鱗乃金箔，龍頸五彩，龍身彩色綢紗，非常美麗。

金龍是新會河塘和樂堂舞龍會所有，舞的時候要出動一百五十多人，表演要敏捷，這龍就會很活潑的了。當時香港的鷄鳴行出聘金三百五十元才把舞龍隊全數人等請來表演。

舞龍之路

睛，就立

刻生猛起來，如有神助，舞龍勇士把龍舞得出神入化。按照習例，凡在廟前開光的金龍，必須繞廟巡迴舞動一周，才可離去，因天后廟前空地不夠，金龍唯有在廟後舞動。未幾，發展銅鑼灣，天后廟後面闢路，為紀念金龍曾在此起舞，就改名「皇龍道」(DRAGON ROAD)也。

吳昊